

PEACE 平安月報



平安福音堂出版
二零零六年三月

從「舊」到「新」—彼得眼中的新人類： 彼前二9淺釋

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。」彼前二9

這節經文幾乎是凡讀過彼得前書的人所熟悉的。有些讀經的人會認為這只是一節普通的聖經，也有些會覺得彼得把很多的身份套在信徒身上：一個人本身怎能集種族、祭司、國度、子民於一身？其實彼得在二9想真正帶出的信息，往往是我們所不了解的：

出埃及記的主題

出十九4-6：『我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民，因為全地都是我的。你們要歸向我作祭司的國度，為聖潔的國民。』

單從和合本的翻譯，出十九6已和彼前二9十分類近。若我們比較於彼得時代通行的七十士譯本¹，出十九6的「祭司的國度」和「聖潔的國民」與彼前二9的「君尊的祭司」和「聖潔的國度」²，其用字不單是一模一樣，也是整本聖經所獨有的！³這並非巧合，彼得在寫彼前（特別是二9）時，他明顯是想起出埃及記十九章中神的話。

出十九是記述神如何與剛脫離奴役的以色列人立約。那一刻的以色列人正處於立國的開端，他們不再是一個家族、一個部落，而是一個國家。聖潔的神在他們中間，帶領這個國家，所以他們是「聖潔的國民」。整個以色列也有如祭司一般，因為即使在芸芸大國中，沒有像他們一樣有神的同在，故他們是「祭司的國度」。這兩個稱謂可以說是整章十九章的核心。彼得現在引用了，卻應用在新約信徒身上。由此推論，這些身份不是信徒個人單獨擁有的，而是整個信徒群體（in a corporate sense）所繼承的。故此，信徒群體是「祭司」，同時也是「國度」。一如當時的以色列成為新生的國家，我們也因著基督成為「新人類」。

以賽亞書的「出埃及」主題

在彼前的「君尊的祭司」和「聖潔的國度」前後，

是「被揀選的族類」和「屬神的子民」。我們看看以賽亞書四十三19-21：

「看哪，我要做一件新事；如今要發現，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。野地的走獸必尊重我；野狗和鶲鳥也必如此。因我使曠野有水，使沙漠有河，好賜給我的百姓、我的選民喝。這百姓是我為自己所造的，好述說我的美德。」

同樣，在七十士譯本中，賽四十三19-21的「選民」其實等同彼前二9的「被揀選的族類」，⁴「百姓……所造的」等同「屬神的子民」，⁵「述說我的美德」即「宣揚……的美德」。⁶這三組字的引用，顯示這次也絕非巧合，而是彼得刻意選用以賽亞書。⁷

再看看賽四十三19-21的上下文，我們可以看出更精彩的地方：從賽四十開始，神對以色列的審判信息結束，轉而給以賽亞新的希望－神要赦免祂子民的罪。⁸四十三章依舊延續這主題：神要從巴比倫把祂的子民帶出來，像一次新的「出埃及」一樣：16-17節正是回顧神昔日帶領他們出埃及的景象。⁹18節，神呼籲人不要看這古老的出埃及歷史，祂要做一件新事：曠野有路，沙漠有水，使神所「揀選的族類」、「屬祂的子民」得以從被擄之地歸回，好述說祂的「美德」。這是一次新的出埃及。這重要的觀念彼得同樣引用了，同樣是「出埃及」的主題。

彼得前書的「出埃及」主題

短短的二9，彼得結合了兩段經文：出十九4-6（第一次出埃及）和賽四十三19-21（第二次出埃及）。

¹⁰然而對象不再是舊約的以色列人，而是新約教會。¹¹在二1-10中，彼得為這「新人類」的信徒群體的身份奠定基礎。二9也成了彼前的核心：因著教會的這個身份，二11說我們實在是客旅，是寄居的；我們這些「新人類」自然地與其他仍在罪中的人有所分別。¹²故二9之後其實是描述神子民在各方面應有的品行，是「出埃及」後的聖潔生活。

回頭看二9之前，因為基督是「被揀選」的房角石（二4-8），我們才是「被揀選」的活石。因著祂成就了救恩（一1-12），我們才會有在世寄居的呼召（一13-25）。父神是按著對我們預先的認識「揀選」我們（一2），有如揀選以色列人一樣（比較申七7-8）。¹³從前我們是罪奴（一14），基督便成為逾越節的「羔羊」，祂的寶血灑在我們身上，使我們

得贖（一2, 18-19，比較出二十四8, 十二21-27）。耶穌基督的犧牲，標誌著我們的「出埃及」（第三次出埃及）：從罪中得拯救，向迦南美地邁進，就是主再顯現、得賞賜的日子（一7, 四7, 五4）。

結論

彼前的揀選／選民、羔羊寶血、客旅寄居的觀念均離不開二9的出埃及背景。新約聖經的作者比我們熟悉舊約，他們不一定需要用「經上記著說...」才引用舊約，從字眼以致思想，我們可以看到他們都是把神的話放在心裏的人。彼得在二9把讀者的身份連於舊約以色列人，讓我們看見神救贖的計劃，從舊的出埃及到新的出埃及，目的是讓我們能喜樂地宣揚神的美德、奇妙的行為。¹⁴感謝主，祂如此的看重我們！

譚志超（月報神學組）

(Footnotes)

¹ 即希伯來文舊約聖經的希臘文譯本。

² βασίλειον ἱεράτευμα ; οἶκος ἄγιον 。

³ 因為若嘗試搜尋整本希臘文新約及舊約七十士譯本，只有出埃及記及彼得前書才有這兩組字（除出十九6外，惟一剩下的則是出二十三22，但它只出現於七十士譯本，和合本與新譯本所根據的馬所拉抄本則沒有，而二十三22也是處於由十九章開始「西乃之約」的脈絡範圍以內）。

⁴ 二者同爲 γένος ἐκλεκτόν 。

⁵ 二者同一字根：λαόν ... περιεποιησάμην ; λαὸς εἰς περιποίησιν 。瑪三17也出現過「εἰς περιποίησιν」，以顯示「爲自己存留」的觀念，然而瑪三17的上下文卻沒有提到「子民」（λαὸς）的觀念。

⁶ 二者同義：τὰς ἀρετὰς ... διηγεῖσθαι ; τὰς ἀρετὰς ἔξαγγειλητε 。

⁷ 同樣，整本希臘文新約及舊約七十士譯本，只有這兩處經文出現這樣的字眼。

⁸ 特別參考之後的四十五章有關古列的預言。

⁹ 注意經文中提到紅海分開讓以色列人能行走，及埃及軍隊在海中滅亡的出埃及圖畫。

¹⁰ 二者都是神自己的說話。

¹¹ 當然她是一個由猶太人和外邦人組成的信仰群體。注意早在一2彼得已經用了「被揀選」和「聖潔」來形容受書人。

¹² 甚至遇到逼迫也不出奇（參四3-5）。注意彼得常常以基督爲「新人類」的典範：基督既然...我們也當...；他也常提到信徒的身份：你們既是...就是...。

¹³ 「蒙揀選」是表達「選民」，在舊約中這字是以指神的子民以色列人（參代上十六13，詩一零六5，賽四十五4，六十五9, 15，比較羅八33，啓十七14）。彼得在一至二章選用這字，是指出耶穌基督的教會便是神的選民，等同以色列。參 Thomas R. Schreiner, *1, 2 Peter, Jude, New American Commentary* (Nashville: Broadman and Holman Publishers, 2003), 50.

¹⁴ 新約有不少富出埃及圖像的經文段落，如太二13-23、馬可福音、路加著作（路加福音連同使徒行傳）。讀者可參 Rikki E. Watts, *Isaiah's New Exodus in Mark* (Grand Rapids: Baker, 2000) 及 David W. Pao, *Acts and the Isaianic New Exodus* (Grand Rapids: Baker Academic, 2002)（中譯：鮑維均，《古道新釋－從使徒行傳看以賽亞書中救贖歷史的成全》（香港：漢語聖經協會，2003）。

專欄文章

聖經中的教會衝突

筆者做過不下十幾間教會的「和事老」，但真正成功的個案卻近乎零。其實一般教會所發生的事，都是「小事」，但當事人總看爲極其嚴重的「大事」，而且還是隨著時間不斷長大的「大事」，以至他們認爲、不能不分裂教會。當然、如果有人傳講「異端」，就必須「受咒詛」（參加1:8）；但若屬於「個人的小事」，卻因爲當事人「自大」、爲要保護個人的「自尊」，而不惜「分裂基督的身體」，這樣的人應該也是可咒詛的。

大家來做個判斷，神國的事大，還是個人得失的事大？但那些看個人的事爲「大」，看神的事爲「小」的人，其心態實在是看自己大過神。如果我們能明白，自己本是一個「小人物」，自己的事，當然都是「小事」，就不會因一己而傷害神的教會了。人看不見自己爲「小」，全因爲靈性「飛不起」，以賽亞四十章所形容那等候耶和華的，必然從新得力，如鷹「展翅上騰」。意思是，他飛得越高，看到地上的事就會變得越小。

問題是「大」是「小」，其實不用很大的智慧就可以判斷。但那些自稱爲有智慧的人，常常搜羅許多「小事」，串連在一起，使之變成「大事」；並且還美其名是爲了「原則問題」、而堅持與對方衝突！何必如此？爲甚麼不情願吃虧？爲甚麼不反過來將「大事」拆成許多件「小事」，然後將之逐個化解？那些「小事」豈不都是爲一口難下的氣、一句不好聽的話、一個不禮貌的臉色...而已？

今天我們人與人之間的衝突，甚少有大過初期教會「猶太人」和「外邦人」之間的衝突。然而聖經用了許多的篇幅來強調、「猶太人」和「外邦人」必須和好。這樣的例子遍滿了整本新約聖經。拿以弗所書二章十一節至二十二節爲例吧！保羅指出、猶太人看外邦人「六個沒有」：沒有割禮、與基督沒有關係、沒有以色列國籍、沒有應許、沒有指望、沒有神（弗2:11-12）。因此、猶太人一直歧視外邦人爲「狗」，不肯與他們一同吃飯、和交往。聖經記載了極多猶太人憎恨外邦人的事例：

約拿抗拒神的吩咐，不肯到尼尼微城去傳道是最典型的實例。他在大風浪中、寧願叫同船的人將他拋進海裡，表示「寧願死」、也不肯去向尼尼微城傳道。神卻叫大魚吞了他，三天後，他才無可奈何地去尼尼微城傳道。可是、尼尼微城

很大，要走三天的路才走完；約拿只走了一天就不走了；神吩咐他傳道，最簡單也要講明兩句話：第一句是「再等四十天尼尼微必傾覆了」，第二句是「如果你們肯悔改，神會原諒你們。」約拿卻只講前一句，不肯講後一句，因為他不想外邦人得救。雖然如此，神使全城的人都悔改歸，約拿就氣憤得要向神求死。

新約時代，最希奇的事例可能是主耶穌在故鄉拿撒勒會堂裡講道。主讀完賽亞書的預言，就說：「今天這話應驗在你們耳中了。」同鄉的人聽了，稱讚祂口中出恩言。於是進一步求主，將行在迦百農的神蹟，也行給他們看。主卻指出：先知在本地是不受人尊重的。並且引以利亞幫助西頓城一個外邦寡婦，和以利沙醫治一個長大麻瘋的外邦將軍乃縵為例，指出他們都沒有幫助本國的人。同鄉的人聽了，就生氣得要立即將主推下山崖，要殺死主。為甚麼拿撒勒同鄉的人這麼狠，一分鐘前才稱讚耶穌，一分鐘後就要殺死耶穌？那是因為他們恨外邦人的緣故。

連彼得這個大使徒也不例外。神三次藉著「一塊大布載著許多走獸」的異象來感動他，告訴他「神所潔淨的，你不可當作俗物。」他還是不肯順從。及至聖靈吩咐他跟隨來訪的兵丁去見哥尼流一家，他還是怕與外邦人接觸。到了哥尼流的家，他進門第一句就說：「你們知道猶太人和別國的人親近來往，本是不合例的。」但哥尼流強調，是天使吩咐他請彼得來講道的。彼得不得已就向他們傳福音，才講了一半，聖靈就降臨在哥尼流全家的人身上，使他們都說方言。彼得才明白神真的不偏待人，各國中凡敬畏神的人、神都悅納。回到耶路撒冷教會，猶太人與彼得大辯論；彼得卻指出、這是神自己作主動的。又說：「我是誰，竟能攔阻神呢？」但是、說來奇怪，彼得一生就只有這一次向外邦人傳道；他向保羅表示，以後只向「受割禮的人向使徒」（加2:9），因為他怕猶太人，多過順服神的旨意。

大家還記得保羅第三次上耶路撒冷去嗎？保羅與外邦眾教會的代表，帶著許多捐項上耶路撒冷去、為要幫助貧窮的猶太弟兄。保羅認為、為了使兩下和好的使命，就是死也是值得的。可是、猶太人聳動全城的人起來要殺保羅。千夫長把保羅救了出來，保羅就站在臺階上、向猶太人詳細講述自己蒙恩得救的見證。最後保羅講到主在聖殿裡向他顯現，說：「你去罷，我要差你遠遠的往外邦人那裡去。」眾人聽見他說這話，就高聲喊著說：「這樣的人，從世上除掉他罷，他是不當活著的。」由這件事、可以充份地看到猶太人恨外邦人之深，是任何人都難以想象的。

猶太人恨外邦人的例子何其多？然而、保羅卻認為「外邦人和猶太人在主裡面已經成為『一

體』，應該『和睦』相處」。保羅在以弗所書二章十三節至二十二節那裡、有非常詳細的講論，說：

「你們從前遠離神的（外邦）人，如今卻在基督耶穌裡，靠著祂的血已經得親近了。」請注意，主用「血」來使人與神和睦。外邦人「六個沒有」、現在都因基督的「血」所造成的和睦，而取消了。神主動與外邦人和睦，猶太人絕對不能為個人的感受而將外邦人隔開。

保羅又指出：「因祂使我們和睦……藉這十字架使兩下（猶太人與外邦人）歸為一體，與神和好了……並且來傳和平的福音給你遠處的人（外邦人），也給近處的人（猶太人）。」請注意、「十字架」就是最大的理由要我們和睦；難道我們的損失、還大得過主所流的血嗎？保羅指出、我們兩下必須先和好，然後才能與神和好，才有資格去傳「和平的福音」。我們「平安福音堂」就是「傳和平的福音」；如果我們不肯「和平」，福音還有甚麼效力呢？保羅又指出、這「和平」的工也是「聖父、聖子和聖靈」，三位一體的神合力造成的，是神在宇宙萬有中、最偉大的「傑作」。我們卻為個人一點點的意見、不惜將神的「傑作」毀壞，因為我們看自己的「工作」為大，看神的「傑作」為小。

保羅繼續指出：「拆毀了中間隔斷的牆」，使外邦人和猶太人同住，成為一家人；「以自己的身體廢掉冤仇」，使猶太人與外邦人之間的仇恨都化解。倘若有人恢復這冤仇，就是與神為仇；「藉這十字架使兩下歸為一體」，是使猶太人與外邦人合成基督一個身體，一同承受救恩和應許；「造成一個新人」，永遠不能再分開，若分開就必定死。

因此、保羅說：「這樣、你們不再作外人和客旅，是與『聖徒同國』，是『神家裡的人』了。並且被建造……成為『主的聖殿』。」（10-22）讀者要明白，「歸為一體」就歸入同一個「國」，今後只有魔鬼才是敵人；同一個「家」，我們都同有一位父親，我們都是弟兄；同一個「殿」，我們敬拜同一位神，都成為聖潔。所以，我們不應再看主內的弟兄為「外人」和「客旅」——沒有關係的人。

面對以上這些極寶貴的教訓，試想我們還能憑著甚麼、看個人的一點點意見，大過神藉基督耶穌所造成的合一呢？

吳主光

華人腳蹤

06年2-3月東北某地

老師，五年前在南方營地第一次見您，雖然沒有機會聽你的課與你交談，卻感覺你是主裡面的親人。那次，暮春三月，我丈夫和二十多個東北肢體在山明水秀的營地學習，卻受不了南方的米飯，尤其是乍暖還寒的楊梅天。我丈夫病倒了，進了醫院，幾天幾夜胡言亂語，我從老家坐了六十多個小時車來看他。這樣我認識了你們幾位南方的老師。

多謝M老師，她把主耶穌的喜悅帶來我們東北三江平原。這裡半年是冰天雪地，又凍又乾。她身高約五呎，重40公斤，七年內，不斷帶給我們主耶穌的恩典和真理。

不少外地人來這裡辦培訓班，老師多是管轄我們，自以爲是，處處表示我們優越。我們學了他們教的理論後，滿腦子誰對誰錯，以致彼此論斷，教會分裂，身心疲累，精神緊張，牧養乏力，M老師和你們卻幫助我們事奉主的，與天父，與自己，與同工，與配偶，與家人，與羊，與未信者的關係得以改善，層出不窮的異端被遏止。

盼望著，盼望著M老師和兩位年輕老師，終於在春運後來了東北，作三個培訓班的預備工作，三個班按事主年資分別是約書亞班，保羅班和以諾班，剛接到消息，M老師的病母在南方老家，突然安返天家，最使M老師擔心的，是她丈夫在老家剛發現肝有癌細胞。M老師說待你和L老師也到了她便提前離營飛返老家。餘下的課，要你們兩位兼任了。

聯堂消息及報告

1. 聯堂祈禱會訂於3月11日早上8:30-10:00假牧職神學院舉行。主題是「蒙恩的腳蹤」，歡迎各弟兄姊妹出席，一同守望。
2. 聯堂祈禱會新安排：由4月開始(逢月報派發後的星期六)，早上9:00-9:30吳主光弟兄分享信息，9:30-10:30 祈禱。地點改為界限街平安福音堂。
3. 2月17日聯堂長老交通會通過事項：
 - (1) 有關受薪同工公積金 / 強積金合約改動：通過5月起轉由宏利保險公司作本會公/強積金服務供應商，並動用本會鋼印於合約上蓋章。
 - (2) 列治文堂3月5日舉行獻堂禮，邀請長老會派代表出席見證通過委任群弟兄姊妹為本

計劃不如變化，願你們和我們，教課的和上課的都蒙主耶穌的恩。

L老師也真不容易，相依為命的老母親三年前信主，半年前得了癌症。所以L老師不能多留東北了，我們都很想與你們多相聚，不只是給我們教課。我們的需要太多了：靈性低潮孤單，愛攻擊而孤立……怎辦？我們都很喜歡老師的約談，每位老師恩賜不同，卻是彼此配搭，互相信任，天父的組合真美好，你們教導我們凡事討主喜悅，能向主交帳，以主為榜樣。凡所作的，都是為福音的緣故，為要與人同得福音的好處。

想起您，也想起M老師，L老師，W老師，Y老師，想起許多老師和許多同學，一張一張笑臉，真摯的臉，許多做馬大的(後勤工作人員)許多歌聲：這裡有神同在……醒了吧！醒了吧！這個世界不是家，努力賽跑回天家，跟從耶穌背十架，許多主耶穌的話語：「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」許多榜樣，如保羅打那美好的仗，跑當跑的路，守住所信的道，專心等候主顯現。

喜歡與你們閒話家常，談健康飲食，愛惜自己身心，家人，同工，神家和羊。喜歡跟你們到肢體家裡探訪，關心主工人的父母和小孩，也讓我們同學習聚舊，學作使人和睦的人。

鄭崇楷代筆

長老會代表，出席列治文堂3月5日的獻堂禮。

4. 聯堂培靈會將於3月9-11日假灣仔修頓室內體育館舉行，主題：「蒙恩的腳蹤」。講員：吳主光弟兄。每晚7:00有祈禱會。席設有親子區。請各肢體準時出席聚會。

9/3	7:30-9:00	屬靈追求	
10/3	7:30-9:00	全民事奉	信託人法團會友週年大會(通告已貼於各堂壁報板)
11/3	7:15-9:00	福音熱	為新長老及傳道人按手禱告

5. 聯合長執退修會將於5月1日上午9:00-1:00 假牧職神學院舉行，主題：「牧養今世代」，講員：鄭佑生牧師，內容有培靈及分組。全體長執務須出席。

6. 堂會消息

- (1) 列治文堂建堂竣工，長老會致送「奠基銅匾」以為祝賀。
- (2) 十分感激不斷收到各主內長者、堂會及個人送來的愛心奉獻和借款，包括電郵和面談的鼓勵支持，過去過多月沙平弟兄姊妹熱心奉獻已達425萬元（連同過去之建堂奉獻），若加各堂借款及奉獻，於25/4首期及雜項繳付限期前，還需籌措約250萬元，主是信實可靠的，我們期望一起經歷神的奇妙和供應。
- (3) 新長老
 - i. 馮啓榮弟兄為界限街堂受鑑定長老由05年12月至06年11月。
 - ii. 王俊傑弟兄1月起為大圍堂受鑑定長老。
 - iii. 賀玉明弟兄3月起為西灣河堂受鑑定長老。
- (4) 傳道人辭任及新聘
 - i. 李盛林弟兄已於去年12月起辭任小瀝源堂傳道人，全職在牧職神學院服事。

香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>
電郵：info@hkstm.org.hk

消息及代禱

1. 感謝主，於05年12月至06年2月的首屆「北區倩青佈道訓練」基礎班已完成，並於27/2舉行結業禮，是次有12位學員結業。求主使用她們成為美好的見證，積極傳福音。
2. 現正招募四月份開課的「晚青佈道訓練」(在職信徒)，求主感動弟兄姊妹投身佈道裝備，向親友、同事、鄰舍及香港同胞分享寶貴的福音。
3. 請記念中心的經濟狀況，尚欠基址還款約HK\$148萬。求主感動肢體支持前線福音及訓練事工。

公開聚會

1. 佈道與藝術(二)：動聽的福音
內容：學習如何掌握說話時的感情、態度、速度、聲調等技巧，幫助信徒表達這寶貴的福音。
日期：25/3/06(六) 講員：喬劉彥平女士(小金子)
時間及地點：下午3:00-4:30，尖沙咀潮人生命堂
(尖沙咀寶勒巷25號)
費用：每位HK\$60；優惠費用*每位HK\$45；
講座當日報名每位HK\$75

- ii. 黃官勝弟兄將於3月底辭任富山堂傳道及長老職，並等候父神安排其人生下半場的服事。
- iii. 吳國雄弟兄將於7月起辭任荔枝角堂傳道人，並轉往基道書樓任編輯，此後仍任堂會執事(行政組)。
- iv. 順寧道堂聘曾寶儀姊妹(陳大源太太)為部份時間傳道人，1月上任。
- v. 荔枝角堂聘戚鳳儀姊妹為傳道人，8月上任。(姊妹原為澳洲悉尼中央浸信會受浸會友，83年返港後轉會本堂，將於6月建道神學院畢業。)
- vi. 林兆源弟兄3月起在其本堂海濱堂出任傳道人及在沙區出任差傳主任各半職服事。
- vii. 西環堂及富山堂需聘傳道人。

7. 牧職神學院將於6月25日（主日）下午3:00假浸大大學會堂舉行畢業典禮暨院長就職，請各堂預留時間參加。又當晚舉行10週年及院長就職感恩聚餐，詳情請查詢學院。

2. 尋道@福音.策略(三)：如何向民間信仰者傳福音
內容：如何與民間信仰者分享福音重點，並探討向他們傳福音的策略。

日期：8/4/06(六)

講員：吳宗文牧師（中國基督教播道會港福堂主任牧師）

時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

費用：每位HK\$60；優惠費用*每位HK\$45；
講座當日報名每位HK\$75

3. 佈道與藝術（三）：福音短劇之編、導、演
內容：1.如何預備佈道聚會或海外短宣隊的福音短劇、福音短劇的編劇、導演及演出的技巧等。

2.配合臨場練習，讓講員提點演出的優點及需改善之處，從而提升福音話劇的質素。
講員：許樹寧先生（樹寧·現在式單位藝術總監）

日期：29/4/06（六）、6/5/06（六）

時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

費用：兩次講座每位共收費用HK\$80；優惠費用*每位HK\$60；講座當日報名每位HK\$95

註*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座一天十位或以上集體報名者。

* 有關聚會詳情，請參平安月報短宣中心電子版

國宣消息：

1. 請切記2006年3月9-22日期間越南、柬埔寨及塞浦路斯三隊外地短宣隊各人的身、心、靈。隊員會配搭當地工場之教會事奉，作探訪、佈道訓練及福音及遍傳工作。
2. 請記念10-23/7/2006在澳門舉行五年一度的「第四屆國宣大會暨澳門短宣及國內體驗」，現接受報名，誠邀肢體積極參與，可分時段參加：「國內體驗行動」10/7()-14/7(五午)
地點：珠海及附近地區

「國宣大會」14/7(五晚)-16/7(日晚)

地點：澳門

「澳門遍傳短宣隊」17/7()-23/7(日晚)

地點：澳門

住宿及大會地點：澳門宣道堂

(澳門高士德大馬路100號)

3. 感謝神！國宣網頁的畫面及內容已作出更新，歡迎上網www.ifstms.org瀏覽及查詢有關「第國屆國宣大會暨國內體驗及澳門短宣」的詳細資料。

牧職神學院：www.hkcmi.edu

一. 學院消息

1. 新學期開始

6-9/3為學院期終假，盼望同學經過約一星期的休息，能夠重新得力；開學培靈日將會邀請浸信會神學院教務長曹偉彤博士為講員，然後新學期的學習隨即開展，求主讓同學們在牧養、聖經和神學知識的學習，以及恩典的經歷上都能有所長進。

2. 十週年感恩活動預告

- A. 4月17日(一)(復活節假期)－「尋根之旅」
費用：\$80 (自由奉獻)

B. 5月8-10日－「專題講座」：

8/5(一)上午	「釋經培訓模式與牧職應用」
褚永華牧師、黃儀章博士、李盛林弟兄	
8/5(一)下午	「靈命操練與生命輔導」
區祥江博士、吳炳華牧師、李穎蓮姊妹	
9/5(二)上午	「當今牧養模式與前路」
胡志偉牧師、梁永善牧師、董增峰弟兄	
10/5(三)上午	「基督教來華二百年回顧與事工前瞻」
李志剛牧師、黎業文牧師、謝成光弟兄	

講座費用全免，歡迎自由奉獻

C. 6月25日（主日）－

「2006畢業典禮暨院長就職」

時間：下午3時正 地點：浸會大學大學會堂

D. 6月25日（主日）－

「十週年及院長就職感恩聚餐」

時間：晚上七時正

地點：聯福樓（浸會大學思齊樓）

餐券費用：每位\$250（參加者獲10週年紀念小禮品一份）

以上各項活動及聚會之詳情及報名，請致電2652 9133 (黃智生弟兄) 或參閱本院網頁：www.hkcmi.edu

3. 2006靈命進深營

主題：《瑪拉基書》之針鋒相對顯真理

日期：2006年4月14-16日（週五至週日）（復活節公眾假期）

目的：為特別有志奉獻全職或帶職事奉、有心志追求讀經祈禱、靈命進深及事奉更新的信徒而設。

講員：講經會-李穎蓮姊妹；奮興會-李盛林弟兄；生命讀經-黎錦華弟兄

內容：講經會、奮興會、生命讀經、見証分享

地點：牧職神學院 費用：\$550

報名查詢：黃智生弟兄(26529133) 截止報名：4月4日

二. 其他課程

專題證書、普及證書課程

課程	日期	地點
但以理書	16, 23, 30/3; 6, 13, 20, 27/4	太平
黎錦華弟兄	週四晚7:30-9:30	
破繭之妙-突破自我	24/4; 8, 15, 22, 29/5; 5, 12/6 (1/5休 息)	荃平
陳梁頤玲姊妹	週一晚7:30-9:30	

姊妹證書（聖經研究）

課程	日期	地點
聖潔生活-利未記(一)	20, 27/3; 3, 10, 24/4 (17/4休息)	本院
黎錦華弟兄	週一上午9:10-11:10	
愛的叮嚀-我們真是祂的兒女	23, 30/3; 6, 20, 27/4 (13/4休息)	本院
約翰壹書(一)	週四上午9:10-11:10	
李穎蓮姊妹		

內容詳情及報名，請參閱本院網頁：

www.hkcmi.edu 或致電26529133 (黃智生弟兄)

三. 政財報告

2月份常費收支表 (至 27/2/2006)

本月總收入	411,429.50
本月總支出	612,030.93
上期調整數	(63,163.09)
本月不敷	(200,601.43)
累積不敷	(263,764.52)

院址供款 (2/2006-2011) 4,919,602.77

待還肢體免息貸款 (upto 1/06) \$840,000.00